



UZBEKISTON
RESPUBLIKASI
MILLIY KITOB PALATASI
INV. 8

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

6 мая 2004 года, N 92 (3445)

Чемберг

УЧИСЬ СМОЛОДУ ЗАЩИЩАТЬ СВОИ ПРАВА

Конкурс старшекласников республики



Организаторы конкурса — Государственный комитет Республики Узбекистан по демополилизации и развитию конкуренции, Министерство народного образования Республики Узбекистан и Федерация обществ защиты прав потребителей — преследовали важную цель активизации работы по повышению правовой и потребительской культуры населения, в частности, подрастающего поколения, а также широкой пропаганды действующего законодательства по защите прав потребителей.



Недавно будучи в гостях стал свидетелем интересной сценки. Когда хозяйка попросила сына открыть к чаю коробку шоколадных конфет, купленную накануне, тот, внимательно ознакомившись с надписями на яркой упаковке, заявил, что эти конфеты есть не стоит, во-первых, потому, что, судя по датам, указанным на красивой коробке, срок годности конфет давно истек, во-вторых, конфеты содержат не рекомендуемые к употреблению добавки, о чем производители честно проинформировали потребителей, правда, мелким шрифтом в самом "нечитаемом" месте коробки и, в-третьих, эти производители почему-то не дали своего полного адреса и не указали телефоны, по которым им можно было высказать свои претензии. Юноша констатировал, что маме подслунали зажеланный товар, нарушив ее права как потребителя, и попросил чек из магазина, где были куплены конфеты, чтобы обменять этот товар на то, что посвежее, или вернуть деньги. Изумленная мама развела руками, как-то виновато признавшись, что никакого чека ей не дали, впрочем, как выяснилось, она его и не требовала. Папа, заметив, что сыну не мешало бы так же хорошо, как права потребителя, изучать химию и физику, тем не менее, покругив коробку, отложил ее в сторону...

Все это вспомнилось во время республиканского конкурса на звание самого

грамотного потребителя среди учащихся средних школ республики, который прошел вчера в столичном киноконцертном зале "Зарфшан". Это был заключительный этап конкурса, в котором на предварительных этапах — на уровне школ, районов и городов, а затем областей — приняли участие в общей сложности более 250 тысяч учащихся. В Ташкент же приехали 28 призеров — учащихся 9—11-х классов, занявших первые и вторые места в конкурсах, проведенных в Каракалпакистане, всех областях республики и Ташкенте.

Значимость конкурса, несомненно, велика. Ведь в силу специфики учебных заведений в них легче организовать знакомство ребят с законодательством, направленным на защиту прав потребителей, вести соответствующую работу, например, практические занятия и т.д. В свою очередь дети могут делиться информацией в своих семьях, объясняя родителям их права как потребителей.

У наших ребят конкурс пользовался большой популярностью. — отметила ди-



ректор школы № 20 Ахунбабаевского района Ферганской области Дилором Гафурова. — Учащиеся с увлечением выполняли задания конкурса, рисовали плакаты, готовили тематические сценки. Самым лучшим знатоком законодательства в области защиты прав потребителей проявила себя Мавлюда Саримсакова из 9 "А" класса, которая и защищает честь школы, района, области на заключительном этапе конкурса.

Такого же мнения придерживаются и другие участники конкурса и их сверстники из многочисленных групп поддержки, которые горячо «болели» за «своих» ребят на сцене, где разгорелась упорная борьба за победу. Участники заключительного этапа республиканского конкурса проявили хорошую подготовку, показали глубокие знания действующего законодательства по защите прав потребителей и даже актерское мастерство при исполнении сценических постановок. Хилола Султанова из Сырдарьинской области, завоевавшая первое место, получила в подарок персональный компьютер. На втором месте ташкентец Игорь Прякин, получивший цветной телевизор. Третьего места и видеомонитор удостоена Наиля Умарова из Наманганской области. Организаторы конкурса отметили ценными призами и десятку отличившихся в номинации "Самый лучший организатор". А все участники конкурса получили памятные подарки от спонсоров. В завершение конкурса перед его участниками и гостями с интересной концертной программой выступили звезды отечественной эстрады.

Собир АЛИЕВ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Курсом реформ

Касбинский район — самый маленький в Кашкадарье, но хлопка и зерна здесь производят больше, чем где-либо. В минувшем году, к примеру, доходы только сельскохозяйственного сектора экономики составили 18 миллиардов сумов, причем прибыль впервые превысила четыре миллиарда сумов.

МАЛ РАЙОН, ДА ДЕЛА ВЕЛИКИ

Средняя доходность гектара, рентабельность хозяйствования оказалась самой высокой в области. Район, его хозяйства зачастую ставят в пример другим производителям сельскохозяйственной продукции. И есть за что: касбинцы не только хорошо работают, но и научились неплохо зарабатывать, а главное — рачительно расходовать заработанное. И не случайно именно в этом районе в минувшем году состоялось несколько республиканских семинаров по различным аспектам сельскохозяйственного производства и социальной сферы, к которой у касбинцев в последнее время особое отношение. Достаточно сказать, что около половины полученной прибыли в районе направлено именно на решение социальных проблем: строятся школы и сельские врачебные пункты, предприятия бытового обслуживания и спортивные комплексы. Казалось бы, чего же более зарабатывать больше чем где-либо, да и на своих приусадебных участках получать солидную прибавку. Однако в районе не все довольны.

В нашей стране созданы хорошие условия для сельскохозяйственных производителей, — говорит хоким района Фуракат Шарипов. — Экономическая реформа, осуществляемая в стране, позволяет не только хорошо работать, хорошо зарабатывать, но и достойно жить. Сельчане, право же, вполне заслуживают этого. Чувство хозяина, вновь принятое дежхану экономической реформой, дает возможность по-новому взглянуть на в общем-то довольно привычную картину. И каким бы хорошим ни был результат — всегда есть резервы для улучшения. Вот уж воистину — нет предела совершенствованию. И неудивительно, что вчерашние успехи уже сегодня никого не могут удовлетворить: все ясно осознают, что работают прежде всего на себя. И нельзя винить дежхан в стремлении сегодня зарабатывать больше, чем вчера. Ведь от этого выиграют все — и дежхан, и район, и государство в целом. Считаю, что именно такая мотивация труда и поступков — реальный шаг к реализации программного лозунга "От сильного государства — к сильному обществу". Кстати, это на деле подтверждается в ряде ширкатных хозяйств района. К примеру, в хозяйстве имени Шафа Рашидова получили самую значительную прибыль, что позволило создать не только новое высокотехнологичное предприятие по переработке молока, но и существенно обновить парк сельхозмашин, построить спортивный комплекс, последовательно решать другие социальные проблемы. А в хозяйстве имени Алишера Навои — старейшем и самом крупном в районе — наряду с крытым спортивным комплексом и школой на 640 учащихся решили построить благоустроенные коттеджи для членов ширката, особо отличившимся в минувшем году выделили 7 автомобилей "Матиз". За последние два года на развитие социальной сферы в хозяйстве выделено свыше 400 миллионов сумов, а в ближайших 3-4 года, согласно специально разработанной программе будет выделено еще не менее 1,5 миллиарда сумов. Да и в других хозяйствах социальное благоустройство наряду с расширением производства с некоторым пор является приоритетным направлением. В районе наконец-то поняли очевидное: сегодняшние вложения в социальную сферу завтра окупятся сторицей. А для того чтобы найти средства для осуществления развернутой программы социального переустройства, нужно всем хорошо поработать, изыскать новые резервы эффективности. Это особенно важно еще и потому, что наш район маленький и не располагает возможностями экстенсивного расширения производства, и единственно возможный путь к этому — повышение урожайности земледелия, доходности каждого гектара. В прошлом году каждый гектар зернового клина принес доход в 307 тысяч сумов, а хлопковый — свыше 550 тысяч. Показатели, в общем-то, неплохие, но анализ показывает, что и это далеко не предел, ведь некоторые подряды коллективы и фермерские хозяйства получают в полтора-два раза больше, да и затраты на производство единицы продукции на порядок ниже. Значит, есть резервы, которые можно и нужно использовать.

(Окончание на 2-й стр.)

Это наш дом, нам его беречь

Судьба человека определяется воспитанием

Хабибулло АБДУРАХМАНОВ, рядовой военной службы по контракту:

— Когда в столице, в Ташкентской и Бухарской областях были совершены теракты, я находился в отпуске — был у родителей в Фергане. Услышав сообщение о взрывах, вначале подумалось: «Бред какой-то, неужели у нас могло произойти это?!» Оказалось, что да, правда.

В тот же день в моей родной махалле "Бустон-21" прошло многолюдное собрание, на котором аксакалы, люди разных возрастов и национальностей, выразили свой гнев, возмущение в адрес подонков, поднявших руку на самое свя-

тое, что у нас есть, — на Родину, ее независимость и свободу.

С одноклассниками, окончившими 22-ю городскую среднюю школу, Вахидом Одиловым, Буньёдом Карабаевым, Давроном Ульмасовым, мы обменялись мнениями, размышлениями о том, как, почему наши сверстники пошли на это черное дело, которое просто не укладывалось в голове? И были единодушны в том, что судьба человека определяется воспитанием. Как он воспитан, так и будет поступать в жизни.

Я вернулся в военную часть для продолжения службы по контракту. На занятиях по общественно-политической подготовке вместе с за-

местителем командира части по работе с личным составом майором Исраилзоном Мирзаевым и старшим лейтенантом Нурилло Абодовым мы досконально изучали выступление Президента. Я и мои товарищи по военной службе по контракту сержант Хусанбай Рахманов, рядовые Олесь Сиражитдинов, Ойбек Комолов и все остальные искренне, от души заявляем, что, как сказано в Обращении, "никому, никогда не удастся свернуть нас с избранного пути строительства правового демократического общества, достижения свободной и благополучной жизни для народа, достойного места в мире".

К Дню Памяти и Почестей

...Приказ командира как марш Мендельсона

Нина БОРЩЕНКО, ветеран Второй мировой войны:

— Родилась я первого мая, в грозном мае 1942 года добровольцем ушла на фронт. Говорят, у войны неженское лицо. Но когда в опасности твой дом, твоя Родина, не до выяснений пола. Мне тогда было восемнадцать, и сердце жгла горечь и обида, что от руки иноземного завоевателя на моих глазах гибнут родные, горят избы деревень. Я жила в то время на Украине.

Конечно, военная година — не время для лирических сантиментов, но тем не менее именно на нее выпала пора нашей юности, а ей свойственно и такое трогательное чувство, как любовь. Со своим будущим мужем мы тоже встретились в мае 1943 года. Свидетельство о браке, свадьбу и марш Мендельсона нам заменили приказ командира по части, фронтовое "сто грамм", в тесной полевой землянке поднят за счастье под звуки очередной канонады нашими боевыми товарищами. Пожелание друзей сбылось, в прошлом мае мы отметили бриллиантовую свадьбу — 60 лет

совместной жизни. В человеческой черно-белой судьбе одна полоса обязательно сменяет другую. От рук юных подонков, позорившихся на кошелек, семь лет тому назад погиб мой внук. Это случилось тоже в мае.

Сегодня, слушая сообщения о террористических актах, которые, к несчастью, коснулись и нашей страны, вспоминаю глаза фашистских палачей и тех, кто лишил жизни нашего Диму. Та же холодность, отрешенность... По информации отечественных СМИ известно, что террористы, посягнувшие на мир и покой узбекистанцев, люди тоже молодые. На что же они тратят свою жизнь? Ведь молодость дана на учебу, постижение профессиональных знаний, на любовь и создание семьи, наконец. Я думаю, что нам всем следует серьезнее и пристальнее относиться к воспитанию молодого поколения. Школа, профессиональные учебные заведения, махалля и те коллективы, куда они попадают после учебы, должны интересовать взглядами, увлечениями, кругом общения молодых людей. На общество, на каждого из нас со временем ляжет ответственность за тех, кого мы воспитали.



БЛАГОДЕЯНИЕ



Гузар, в котором всем хорошо

На фоне частных жилых строений светлое с тонированными стеклами окон и колоннами здание махалинского гузара выглядит особенно величественным. Оно было построено на средства местных предпринимателей двух соседних столичных махаллей — "Катта Домбрабад" и "Кичик Домбрабад".

— Вот теперь хочешь не хочешь, а в гости друг к другу, почитай, каждый месяц ходить будем, — шутит старейший житель махалли, отец предпринимателей-спонсоров, вложивших свои средства в эту замечательную стройку, Рихсиддин Нажитдинов. — Как известно, общие праздники, как и совместный труд, очень объединяют людей.

У этих добрых соседей было и то, и другое. На общих хашарах — на строительстве и благоустройстве гузара, можно сказать, на общих хашарах — потрудилось все взрослое население двух махаллей. Зато теперь есть у домбрабядцев прекрасное место, где с успехом можно проводить и общины, и семейные торжества. Новоселье гузара совпало с весенним праздником Науруз. В большом зале за щедро накрытыми столами от души гуляли жители соседних махаллей. К слову сказать, еще совсем недавно были они одной дружной семьей. Махалля "Домбрабад" появилась на месте одного из старейших городских поселений еще в XIX веке. Упоминается это местечко в произведениях самого Абдуллы Кадыри. Со временем широко расселились махаллинцы, появились новые подворья и улицы. Тогда и было решено создать два махалинских схода. Да только невозможно поделить святые чувства добрососедства и взаимопонимания, на которых и держится восточный институт совместного бытия — махалля.

Людмила ГОРБУНОВА.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Изучают избирательное законодательство

Вчера состоялся республиканский семинар-тренинг на тему "Агитация и реклама в избирательной кампании", проводимый в рамках проекта демократизации средств массовой информации и изучения проблем избирательных систем Института по изучению гражданского общества (ИИГО).

В семинаре-тренинге, организованном для активистов политических партий, приняли участие руководители объединения "Тасвирий ойна", общественного центра "Ихтимой фикр", Союза журналистов Узбекистана и Национальной ассоциации электронных средств массовой информации, сотрудники опорных пунктов (филиалов) ИИГО в Республике Каракалпакистан и областях страны, представители СМИ.

Как сообщил заместитель директора ИИГО Б. Эр-гашев, тренинг посвящен особенностям выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан третьего созыва и местные Кенгаши народных депутатов, задачам агитационно-рекламного обеспечения, основным направлениям деятельности избирательных штабов и методам PR-кампании. На них были затронуты также вопросы имиджа кандидата в депутаты и роли средств массовой информации, другие аспекты темы семинара.

Наш корр.

ИСХОДЯ ИЗ ИНТЕРЕСОВ СТРАНЫ

15-16 апреля 2004 года по приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина состоялся визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Россию. Многие аналитические центры, средства массовой информации назвали этот визит прорывным, а достигнутые договоренности — событием, имеющим долговременные последствия для всего региона Центральной Азии.

С этим мнением трудно не согласиться. Действительно, между президентами двух государств состоялся долгий, обстоятельный и открытый обмен мнениями о долгосрочных перспективах и направлениях дальнейшего сотрудничества. Главным результатом плодотворных переговоров явилась договоренность о заключении Соглашения о стратегическом партнерстве Узбекистана и России, которое должно вывести весь спектр взаимоотношений наших стран, и в первую очередь их экономическую составляющую, на новый уровень развития.

Вместе с тем в прессе и в политических кулуарах появились высказывания и спекулятивного характера, пытающиеся представить узбекско-российские договоренности как признак охлаждения отношений Узбекистана с США и другими развитыми странами.

Оставим такую трактовку результатов узбекско-российской встречи на высшем уровне на совести тех комментаторов, которые стремятся в любом даже самом позитивном событии выискивать противоречия и подводные камни. Обратимся к конкретным фактам, в действительности обусловившим стремление Узбекистана и России к более тесному сотрудничеству.

В основе политики — прагматизм

Одним из краеугольных принципов политики Президента Узбекистана Ислама Каримова является деидеологизация подходов при выборе направлений экономической политики.

С провозглашением независимости и введением национальной валюты Узбекистан должен был прекратить нерациональные экономические связи, приведшие во времена СССР к односторонней структуре экономики, направленной на производство сырьевых ресурсов и полуфабрикатов. В этих условиях быстрая замена неэффективных, умирающих экономических связей и широкий выход на мировой рынок для Узбекистана были единственно возможным средством продолжения экономического кризиса.

Усилия Президента Узбекистана Ислама Каримова в тот период были направлены на диверсификацию международных торговых-экономических связей в направлениях их расширения с другими странами, в первую очередь, с развитыми странами Западной Европы, США, Япония, другим динамично развивающимися экономиками. Эта политика не была направлена против каких-либо стран. Она была направлена на создание сбалансированных международных торговых-экономических связей, создающих для нашей экономики наиболее выгодные условия торговли, структурных изменений отечественной промышленности, сельского хозяйства и других отраслей.

Активные меры в создании более сбалансированной внешнеэкономической деятельности позволили Узбекистану реструктуризовать внешнюю торговлю как в страновом, так и в отраслевом аспекте. Удельный вес стран, с которыми раньше Узбекистан не имел прямых торговых отношений, в первую очередь развитых стран, вырос до 63% от всего внешнеторгового оборота в 2003 году.

Страновая диверсификация внешней торговли позволила Узбекистану значительно оптимизировать и ее отраслевую направленность. В экспорте сократился удельный вес сырьевых ресурсов (в первую очередь, хлопко-волокна) и увеличился удельный вес продукции законченного цикла. В импорте сократился удельный вес продоволь-

ственных и непродовольственных потребительских товаров и резко вырос удельный вес машин и оборудования, современных технологий, необходимых для осуществления модернизации и структурной перестройки экономики.

Россия — крупнейший торговый партнер Узбекистана

Вместе с тем в Узбекистане никогда не забывали, что исторически Россия для него всегда являлась одним из самых крупных экономических партнеров. По мере выхода России из экономического кризиса ее доля в структуре внешнеторгового оборота Узбекистана росла с 13% в 1999 году до 17% в 2003 году. Только за 2003 год объем внешнеторгового оборота между двумя странами вырос на 26%, а в I квартале 2004 года — еще на 43% и имеет хороший потенциал дальнейшего быстрого роста.

Структура товарооборота стала более рациональной и характеризует структурные изменения в экономике двух стран. К примеру, основную долю в объеме экспорта из Узбекистана в Россию в 2003 году составили машины и оборудование — 23%, хлопковое волокно — 7%, в то время как в 1994 году эти показатели составляли соответственно 11% и 64%.

Основную долю в объеме экспорта из России в Узбекистан также составляют: машины и оборудование — 38%, химическая продукция — 20%, древесина, бумага, картон, мебель — 24%, в то время как в 1994 году из России в Узбекистан экспортировались в основном энергоносители — 39%, продовольственные товары — 15%, черные металлы — 14%.

Заметно активизировалось сотрудничество Узбекистана с Россией в области авиастроения для совместного производства современных грузовых и пассажирских авиалайнеров серий на базе завода ТАОИЧ. Характерно, что в 2004 году Ташкентским авиазаводом по заключенным контрактам в Россию и другие страны будет поставлено 15 самолетов, что выше объемов производства в дореформенный период.

Все более активно сотрудничает с российскими партнерами узбекский автозавод "УзДЭУавто". С одной стороны, растет экспорт его продукции в Россию, который, по оценкам, составит в 2004 году 25 тыс. автомобилей. С другой стороны, к примеру, растущее качество продукции российских сталелитейщиков позволило переориентировать более 90% закупок горяче- и холоднокатаной листовой стали для производимых автомобилей на российскую компанию "Северсталь". Характерно, что только авиационный и автомобильный заводы Узбекистана размещают заказы на комплектующие и материалы на 957 предприятий Российской Федерации.

Что лежит в основе активизировавшихся торговых связей Узбекистана и России? Ответ лежит на поверхности — экономическая целесообразность в условиях, когда наблюдается оздоровление экономики и экономический рост в обеих странах.

Устойчивые темпы экономического роста и связанное с этим положительное сальдо торгового и платежного баланса, стабильное увеличение реальных доходов населения говорит о том, что Россия все более превращается в емкий, территориально близко расположенный платежеспособный рынок, на который можно поставлять продукцию узбекских товарово-

производителей в широком ассортименте.

Россия — растущий международный инвестор

Результаты проводимых экономических реформ в России на фоне благоприятной конъюнктуры на основную экспортную номенклатуру российских товаров позволили в короткий срок создать мощный частный сектор, работающий на рыночных условиях. Неэффективные предприятия в своем большинстве переданы в руки новых частных собственников или обанкрочены, что привело к оздоровлению российских предприятий и экономики в целом. В России созданы крупнейшие финансово-промышленные холдинги и компании, которые обладают большими инвестиционными возможностями для вложения своих капиталов как внутри страны, так и за рубежом. Только за три последних года инвестиции в основной капитал в стране росли в среднем на 10,5%.

Естественным образом российский капитал пробивается и на международные рынки, а ведущие российские компании уже не на эпизодической, а на системной основе реализуют свою инвестиционную стратегию в десятках развитых и развивающихся стран на многие миллиарды долларов.

Вполне объясним растущий интерес российского капитала к широкомасштабному инвестированию в узбекскую экономику, в первую очередь в такие экспортно-ориентированные отрасли, как добыча и переработка нефти и газа, телекоммуникации, горная добыча, металлургия, машиностроение, точное приборостроение, производство электротехнической продукции, строительных материалов, переработка сельскохозяйственной продукции и другие перспективные направления.

Так, в апреле 2004 года подписано соглашение на условиях раздела продукции об участии российской компании "Газпром" в добыче и реализации природного газа на месторождении "Шахпахты". Одновременно с Газпромом прорабатывается соглашение об инвестировании 1,4 млрд. долл. США в проект, предусматривающий геологоразведку, добычу и ежегодную реализацию до 10 млрд. куб. метров природного газа в Устьюртском нефтегазовом регионе.

Говорится к подписанию крупное соглашение на условиях раздела продукции с компанией "Лукойл" по добыче и совместной реализации природного газа на месторождениях Кандым, Хауза, Шады о общих инвестициях со стороны "Лукойла" на сумму 1 млрд. долларов США, реализация которого позволит обеспечить добычу около 200 млрд. куб. метров природного газа.

Восстанавливаются рациональные связи, обусловленные технологической кооперацией в машиностроении, приборостроении, электротехнической промышленности. 19 узбекско-российских СП действуют в сфере производства кабельной продукции, по производству электротехнических машин, оборудования и аппаратуры. 33 СП создано для производства приборов промышленного и бытового назначения. В сфере машиностроения, ремонта машин и оборудования уже создано 68 СП.

Начинается углубление интеграции в сфере переработки сельскохозяйственной продукции, где уже действуют девять узбекско-российских СП, в том числе совместно с известными российскими компаниями "Балтимор", "Черкисово" и другими.

Так, известная компания "Вимм Билль Дан" подписала договор о приобретении 77% акций крупнейшего в Ташкен-

те объединения "Тошкентсуг" и предусматривает инвестировать 20 млн. долл. на создание СП по переработке молочной продукции и фруктовых соков.

Происходящее в последнее время расширение торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества России и Узбекистана является естественным процессом, отражающим экономические реалии и взаимные интересы.

Экономическую основу такого сотрудничества составляют произошедшее оздоровление экономики и устойчивая динамика темпов экономического роста в обеих странах, взаимодополняемость экономики, территориальная близость стран, отлаженное взаимодействие транспортной инфраструктуры, хорошее знание экономическими партнерами деловой и общей культуры, менталитета наших народов.

Следует заметить, что расширение торгово-экономических и инвестиционных связей между Россией и Узбекистаном окажет положительное воздействие и на другие страны Центральной Азии, явится серьезным шагом вперед на пути к созданию, инициируемому Президентом Узбекистана Исламом Каримовым, Общего рынка в регионе Центральной Азии.

Это в свою очередь повысит инвестиционную привлекательность и конкурентоспособность региона в мировой экономике.

Вместе с тем заинтересованность Узбекистана в развитии сотрудничества с Россией не означает, что это будет делаться в ущерб или за счет сокращения экономического сотрудничества со ставшими уже традиционными за годы независимости партнерами, в первую очередь с Соединенными Штатами Америки, странами Евросоюза и Японией.

США — стратегический партнер и ключевой инвестор для экономики Узбекистана

США и Узбекистан в 2001 году объявили об установлении отношений стратегического партнерства, и за последние годы объем взаимного внешнеторгового оборота Узбекистана с США вырос на 10%.

Узбекистан высоко ценит стремление США развивать сотрудничество в таких приоритетных отраслях, как топливно-энергетический комплекс, горнодобывающая, химическая, легкая, пищевая, машиностроительная промышленности, а также в сферах, где США является несомненным мировым лидером, — высокотехнологичной продукции и информационных технологиях.

В республике зарегистрировано более 453 предприятий, созданных при участии американских инвесторов, из которых 124 — со стопроцентным иностранным капиталом.

С участием американского капитала осуществляются крупнейшие инвестиционные проекты в горнодобывающей и нефтегазовой промышленности, в сельскохозяйственном машиностроении, пищевой промышленности и транспортной инфраструктуре.

Среди них СП "Зарафшан-Ньюмонт" с участием американской корпорации "Ньюмонт Майнинг" по добыче золота, строительство Ходжабадского подземного хранилища газа (ПХГ) с компанией "БиСЭИ Индастриз Инк.", строительство Шуртанского газохимического комплекса с участием компании "АББ Лумбус Глобал", СП "Уз-Тексако" с компанией "Тексако" по производству высококачественных масел, увеличение добычи нефти на месторождении Северный Уртабулак в Кашкадарьинской области в сотрудничестве с компанией "Бейкер Хьюз", сеть совместных пред-

приятий с компанией "Кейс Нью-Холланд" по производству, лизингу и техническому обслуживанию сельскохозяйственной техники, СП "УзЭксайд" по выпуску аккумуляторов, СП "Кокка-Кола" и многие другие.

В финансовом секторе Узбекистан активно сотрудничает с Эксимбанком США, предоставившим кредиты для финансирования 44-х совместных проектов на сумму 1,5 млрд. долл. США, а также с крупнейшими частными американскими банками, как Джи Пи Морган Чейз, Сити групп и другими. С ведущим страховым холдингом США "Американ интернешнл групп" созданы и успешно работают две страховые компании по страхованию политических и коммерческих рисков в Лондоне и Ташкенте с капиталом, превышающим 105 млн. долл. США.

Основную нагрузку международных пассажирских перевозок, осуществляемых Национальной авиакомпанией Узбекистана, несут приобретенные по лизингу авиалайнеры компании "Боинг".

Таким образом, практически во всех ключевых отраслях мы имеем присутствие ведущих американских компаний и в настоящее время, в рамках программы расширения и развития экономического сотрудничества с деловыми кругами США, прорабатываются и готовятся к реализации десятки новых перспективных проектов в нефтегазовой сфере, горнодобыче, развитии транспортной системы, телекоммуникациях, информационных технологиях и других.

Государства Европейского Союза — приоритетные экономические партнеры

Сотрудничество Узбекистана с государствами Европейского Союза, на основе подписанного в 1996 году Соглашения о партнерстве и сотрудничестве находится в зоне приоритетных интересов нашей страны.

В настоящее время ежегодный внешнеторговый оборот Узбекистана со странами ЕС составляет около 1,2 млрд. долл. США, из которых примерно 47% приходится на узбекский экспорт и 53% — импорт в Узбекистан из европейских стран. Среди стран ЕС наиболее крупными торговыми партнерами республики за 2003 год стали Великобритания, Германия, Италия, Бельгия, Франция, Нидерланды.

Государства ЕС также являются крупнейшими прямыми инвесторами в экономику республики. На территории республики осуществляют свою деятельность 500 предприятий с участием капитала фирм и компаний стран Евросоюза, из них 115 — со стопроцентным европейским капиталом.

Среди крупнейших реализованных в Узбекистане проектов с участием европейских инвесторов нельзя особо не отметить такие, как добыча и переработка совместно с британской "Окрус Майнинг" золотосодержащих руд предприятием "Амантайтау Голдфилдз", совместное производство табачных изделий на СП "УзБАТ", СП "Доиче-Кабель АГ Ташкент" по производству кабельной продукции, СП "Текитин" (Италия) по производству автомобильного и строительного стекла.

Выгодность сотрудничества с Узбекистаном для стран ЕС подтверждают также крупные инвестиционные проекты, реализуемые совместно с компаниями и банками ЕС, как техническое перевооружение Узтелерадиокомпании с компанией "Сименс" (Германия); модернизация системы управления воздушным движением с "Томсон" (Франция); закупка авиалайнеров компании "Эйрбас Индастриз" и создание центра технического обслуживания самолетов западного производства с "Люфтганза Техник" (Германия), а также десятки других.

Экспортные страховые агентства и банки стран Евросоюза профинансировали в Узбекистане 174 проекта на общую сумму 2,9 млрд. долл. США и готовы расширить объемы инвестирования, так как Республика Узбекистан пунктуально и в полном объеме выполняет свои обязательства перед всеми международными кредиторами.

В настоящее время активно прорабатываются и новые перспективные проекты: с ФРГ — по созданию Международного центра логистики в г.Ташкенте; по подготовке кадров в сфере профессионального образования, с Францией — по модернизации энергетической системы и повышению эффективности действующих нефтегазовых месторождений, по реконструкции ирригационных сооружений и коммунальной инфраструктуры городов; с Великобританией — по разработке крупнейшего месторождения полиметаллических руд на юге Узбекистана.

Япония — стратегический партнер и крупнейший донор

Япония, с которой с 2002 года установлены отношения стратегического партнерства, последовательно поддерживает процессы экономического и социальных реформ в нашей стране.

В Узбекистане высоко ценят, что с 1994 года правительство Японии предоставило нашей стране кредиты и инвестиции на сумму 1,6 млрд. долл. США, в том числе по линии государственных льготных иенowych кредитов программы «Официальная помощь развитию» (ОДА) — более 720 млн. долл. США для реализации приоритетных проектов в сфере телекоммуникаций, транспорта, энергетики, образования и других сферах.

Большую поддержку структурным преобразованиям экономики Узбекистана оказали коммерческие кредиты Японского банка международного сотрудничества (JBIC) на сумму около 730 млн. долл. США, которые вложены в девять проектов в нефтегазовой и текстильной отраслях. В рамках безвозмездной и гуманитарной помощи Япония выделила для Узбекистана 131 млн. долл. США.

В настоящее время прорабатываются вопросы привлечения японских инвестиций для развития сети железных дорог, химической и текстильной промышленности, и установлений режим наибольшего благоприятствования в торговле между двумя странами создаст хорошую основу для роста торговли и инвестиций между нашими государствами.

Президент Узбекистана Ислам Каримов, внимательно отслеживающий тенденции развития мировой экономики, постоянно подчеркивает, что высокие темпы экономического роста Узбекистана невозможны без устойчивого роста иностранных инвестиций и экспортного потенциала на основе тесной интеграции в мировую экономику.

Естественно, что при этом Узбекистан, как и любая другая страна, строит свою внешнеэкономическую политику исходя из собственных интересов и уважения интересов своих партнеров.

Эта политика определяется главой нашего государства на основе долгосрочного стратегического анализа и направлена на создание сбалансированных международных торговых-экономических связей, создающих для узбекской экономики наиболее благоприятные условия торговли, привлечения инвестиций для структурных преобразований экономики и, в конечном счете, для роста доходов и уровня жизни населения нашей страны.

Р. АЗИМОВ,
заместитель Премьер-министра,
министр экономики Республики
Узбекистан.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

По расчетам хокима, доходы района только в сельском хозяйстве даже при нынешних ценах должны составить не менее 24-25 миллиардов сумов, а прибыль — 5,5-6,5 миллиарда сумов. И львиная доля прогнозируемой суммы приходится на хлопководство. Вначале планировали засеять семенами хлопчатника 22 тысячи гектаров, а затем, за счет эффективного использования каждой сотки, увеличили хлопковый клин еще на 800 гектаров, а в самое ближайшее время хлопком будут засеяны поля, освободившиеся из-под зерновых.

И это — не единственное новшество нынешнего года. В районе очень надеются на сорт хлопчатника "Бухара-6", районированный ныне на основной площади, а также тонковолокнистые сорта хлопчатника, посевы которых увеличены в несколько раз. Эти сорта не только высокоурожайные, но и дают волокно, которое очень ценится на мировом рынке. В отличие от про-

МАЛ РАЙОН, ДА ДЕЛА ВЕЛИКИ

Два и в зерноводстве казбинцы намерены превзойти прошлогодний результат и получить на круг по 45 центнеров зерна. Если учесть, что под зерновыми засеяно свыше 14 тысяч гектаров, то можно уверенно предполо-

В прошлом году каждый гектар зернового клена принес доход в 307 тысяч сумов, а свыше 550 тысяч — хлопковый.

ложить, что это даст 4,3-4,5 миллиарда сумов дохода. Много это или мало? Считается, что в сельском хозяйстве в районе постоянно занято около 17 тысяч человек. Значит, на каждого нынче будет произведено продукции почти на полтора миллиона сумов, что значительно выше, чем в других регионах.

Однако, какой бы значительной ни была сумма, она

ничтожно мала в пересчете на все население, ведь развитие других отраслей экономики почти в зачаточном состоянии. Дело в том, что Касбинский район создавался как сугубо хлопководческий, поставщик дешево-

го сырья. Промышленность представлена только хлопкоочистительным заводом. Нет никакой инфраструктуры: ни производственной, ни социальной. Достаточно сказать, что в районе нет типовых бани, кинотеатра, предприятий химической, других производственно-социальных структур.

— Однобокая экономика, административный метод управления пагубно влияли

на весь район: из-за чрезмерного употребления сильных ядохимикатов снизилась отдача земли, выросла заболеваемость людей, утеряны многие народные промыслы и традиционные занятия людей. Неизвестно, к чему бы это привело, если бы тоталитарная система продержалась до наших дней. Прошло почти полтора десятка лет после распада Союза, но пагубность прежней экономики и социальной политики ощущаем и сейчас, — продолжает Фуркат Камилович — Главная наша задача сейчас — искоренить такое социальное злое наследие, как иждивенчество, побудить людей к творчеству, инициативе. А для этого достаточно хотя бы попытаться понять суть вопроса, вовремя поддержать любое хорошее начинание. Уверен — результат не заставит себя долго ждать.

И действительно, район

располагает большими возможностями для развития. Слава о казбинских ремесленниках издревле распространялась далеко за пределы Мовароуннахра, они были известны в Индии, Персии, Греции и Риме. А какой здесь произрастает миндаль! В недалеком прошлом в кишлак Камаша за тонкорунными племенными овцами приезжали купцы со всего света, а знатные у себя на родине чабаны годами работали здесь помощниками местных овцеводов, пытаясь выведать секреты получения ценнейшего каракуля. Денов, Фазли, Муглан, Майманак, Касби — каждый из этих кишлаков славился своими изделиями и продукцией. И все это придется наверстывать, возвращать.

Впрочем, первые шаги уже сделаны: в кишлаке Хожайхон начал действовать мини-завод по переработке

молока, в кишлаке Майманак — консервный завод по производству томатной пасты, в Фазли строится ваточесальный цех, в Муглане — предприятие по переработке плодовошной продукции. В районе ищут предпринимателей и инвесторов, кто мог бы вложить средства в текстильное, маслобойное, мукомольное производство, заняться производством мебели и строгальных материалов, наладить сушку и расфасовку овощей и фруктов. А то ведь получается, что в районе, производящем ежегодно 60—65 тысяч тонн зерна, нет даже современной мельницы. Больше чем где-либо производится хлопко, но нет текстильного или прядильного производства. Произрастают сладкие, как мед, плоды, а переработать и доставить потребителю некому.

Словом, Касби — на пороге больших перемен. И верится, что стремление казбинцев хорошо трудиться, чтобы еще лучше жить, нашло свое конкретное воплощение.

Азам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

Кашкадарьинская область

Техника для охраны границы

В Ташкенте состоялась церемония передачи оборудования и специальной техники для подразделений Министерства обороны, Департамента по охране государственной границы СНГ и Таможенного комитета Узбекистана.

Оборудование на сумму 516,6 тысячи долларов предоставлено узбекской стороне в рамках программы "Экспортный контроль и безопасность границ" (EXBS) и "Противодействие незаконному пересечению границы при помощи средств авиации" (AIP), финансируемых государственным департаментом США.

Программы EXBS и AIP нацелены на предотвращение распространения оружия массового поражения, систем его доставки и связанных с ним технологий, других видов вооружения. До конца нынешнего года Узбекистану в рамках указанных программ будут переданы приборы ночного видения, стабилизаторы напряжения, металлодетекторы и другое оборудование.

ИА "Жахон".

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Угрозы безопасности

Планировался теракт

Турция заявила о том, что ее органам безопасности удалось раскрыть планы по организации теракта во время намеченного на июнь саммита НАТО. Встреча глав государств, входящих в Североатлантический альянс, должна пройти в Стамбуле 27-28 июня, передает Associated Press.

Боевики были задержаны в ходе полицейской операции в северо-западной провинции Турции Бурсе. Предполагается, что они являются членами террористической организации «Ансар аль-Ислам», которая связана с «Аль-Каидой». Еще девять подозреваемых были арестованы в Стамбуле, однако их впоследствии отпустили.

Специальный суд по делам, связанным с терроризмом, рассмотрит дела арестованных, которые обвиняются в членстве в

незаконной организации. В Турции данное обвинение может повлечь до 10 лет лишения свободы.

Как сообщил представитель НАТО, руководство альянса не намерено менять планов проведения саммита в связи с появившимися сведениями о террористической угрозе. Напомним, что на саммит должны приехать лидеры около 50 государств мира. Он будет посвящен приему новых стран — членом организации — Румынии, Болгарии, Латвии, Эстонии, Литвы, Словении и Словакии.

Рынок труда

Американская компания The Great Place to Work Institute, специализирующаяся на проблемах управления персоналом, обнародовала рейтинг 100 лучших работодателей Европы, пишет Газета.ru.

Лучшие работодатели

Исследование трудового климата европейских компаний The Great Place to Work Institute проводит с 1998 года. В этом году в «top-100» вошли компании из всех стран ЕС за исключением Люксембурга и новых членов Евросоюза.

Критерии оценки компаний по качеству работы весьма разнообразны. Методика построена на опросах наемных служащих предприятий, а не менеджеров. В расчет принимаются уровень доверия сотрудников к компании, честность компании по отношению к служащим, уважительное отношение к работникам, справедливость и равенство возможностей, чувство гордости за компанию и атмосфера в коллективе.

Чтобы войти в список лучших работодателей, недостаточно предложить служащим высокую зарплату и компенсационный пакет — важно, чтобы работники чувствовали себя на рабочем месте по-настоящему комфортно, считают специалисты The Great Place to Work Institute. Первое место в их списке занял ирландский филиал MBNA крупнейшего независимого эмитента карт Visa и Mastercard. Победитель нынешнего года вне конкуренции, считают составители.

Почтовая служба

Не все письма доходят до адресата

Королевская почтовая служба Великобритании ежегодно теряет более 14 миллионов писем, посылок и других почтовых отправлений. Как сообщает британская газета The Daily Telegraph, об этом свидетельствуют данные потребительской организации Postwatch, контролирующей работу почтовой службы.

По данным Postwatch, большая часть отправлений теряется в результате доставки по неверному адресу. При этом около половины британцев при получении неверно доставленного письма лично доставляют его адресату, а каждый 20-й выбрасывает такие письма.

Метроном

По последним данным, на парламентских выборах в Индонезии победила партия Голкар. За нее проголосовали 21,6 процента избирателей. Партия президента страны Мегавати Сукарнопутри набрала 18,5 процента. Reuters.

Сейм Литвы большинством голосов принял во вторник поправку в закон о выборах президента, поставившую под сомнение дальнейшее участие Роландаса Паксаса в качестве кандидата на кресло главы государства. Она запрещает баллотироваться повторно тем, кто был отстранен от власти путем импичмента. Lenta.ru.

Испанец Родриго Рато назначен генеральным директором Международного валютного фонда (МВФ). Ранее 55-летний Рато был министром экономики и правительстве консерваторов Хосе-Марии Аснара. AFP.

В Китае единственная пока пациентка (20-летняя медсестра по фамилии Ли) с подтвержденным диагнозом «атипичная пневмония» была выписана из пекинской больницы спустя месяц после госпитализации. Reuters.

Вертолет американской телекомпании WNBC-TV, снимавший сцену со стрельбой в Бруклине, разбился на одной из крыш небоскребов. По предварительным данным, никто из трех человек серьезно не пострадал. Associated Press.

Федеральный суд США приговорил 63-летнего техасца Уильяма Крака к 135 месяцам тюрьмы после того, как он признал себя виновным в хранении химического оружия. Reuters.

Самого богатого человека в мире — главу компании Microsoft Билла Гейтса оштрафовали на 800 тысяч долларов за сокрытие операции по приобретению акций. Как сообщается, Гейтс приобрел акции фармацевтической компании Icos Corp на сумму более 50 миллионов долларов. Lenta.ru.

Обезьяны досаждают людям...

Жители саудовского города Абха жалуются властям на бесчинства обезьян, передает РИА «Новости».



По словам горожан, стаи обезьян, приходящих из ближайших лесов, перелезают через заборы их домов, объедают и портят деревья и декоративные растения в садах. Некоторые жители были вынуждены установить железные сетки на балконы и перед дверями, чтобы уберечь свои дома от «невоспитанных» животных.

Бесцеремонные пришельцы добрались до общественного парка города — места отдыха и прогулок горожан. Обезьяны забираются на крыши автомобилей, досаждают взрослым и особенно детям, которые утром идут в школы. Горожане просят властей принять меры.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Внимание фермеров и дехкан!

ТРАКТОРЫ ТТЗ-80.10, ТТЗ-80.11, ВУ-300, ВУ-304-2

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ — ПОТРЕБИТЕЛЮ!

Уважаемые друзья, идя навстречу вашим пожеланиям,

ГАО «ТАШКЕНТСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД»

сообщает о создании дилерской сети в регионах республики.

Обратившись по указанным адресам, вы можете приобрести технику завода, выставленную на площадках показа дилерских центров. Специалисты центров помогут в осуществлении сервисного обслуживания тракторов, в выборе необходимых запасных частей по каталогу и предоставят их вам.

№	Адрес	Наименование дилерского центра	Ф.И.О. директоров	Телефоны
I. Кашкадарьинская область				
1.	731101, Кашкадарьинская обл., г. Касан, ул. Юлдаша Ахунбабаева, 55	ТТЗ-Касан сервис	Тураев Ш.С., гл. бухгалтер	код 37559 3-22-82, 3-26-97
	731306, Кашкадарьинская обл., махалля «Пахтазор»	«ТТЗ-АМТП» Гузар	Зарипов Соотмурод Малеевич	код 37555 2-22-34, 2-13-97
II. Сурхандарьинская область				
3.	733000, г. Денау, ул. Останкулова, 107	ТТЗ Сурхандарьинский сервис	Чориев Абдусалом Гаппарович	код 37641 2-46-01 факс 2-16-26
4.	733806, г. Сарюсие, ул. Улугбека, 110	АМТП «Сарюсие»	Эшанкулов Тухтасин Хусанов Абдурахман	код 37641 3-18-68 код 37647 5-17-78, д. 5-15-78 код 37643
5.	733414, Олтынсайский р-н, п. Карлюк, ул. Ахунбабаева, 24	АМТП «Олтынсай»	Шауманов Тура Шауманович	код 20731 2-20-47
6.	Ангорский р-н, к/х «Таллиморон», 1-е отд., м. Карасу	АМТП «Ангор»		
III. Хорезмская область				
7.	741600, Хорезмская обл., г. Ханки, ул. Юсупова, 2	Хорезмский тех. центр Янгибозор	Юсупов Маматсалой Каланкадаров Кадам	код 36239 9-19-32, 9-26-09 сот. 154-50-62
8.	740006, Хорезмская обл., Ханкинский р-н, ул. Юсупова			
IV. Джизакская область				
9.	708000, г. Джизак, проспект Лаврентьева, 3	Джизакский тех. центр	Жураев Халмурат	код 37222 3-18-21, 3-15-26
V. Ферганская область				
10.	713826, Ферганская обл., Ферганский р-н, с. Аввал	Ферганский тех. центр	Рахмонов Махмуд Халматович	код 3732 25-57-33
VI. Наманганская область				
11.	716003, г. Наманган, Северная промзона, ул. Поляковского, 19	Наманганский областной ТЦ	Зиятов З.С.	4-07-64
VII. Республика Каракалпакстан				
12.	743700, Республика Каракалпакстан, г. Турткуль, ул. Рашидова, 53	Каракалпакский тех. центр	Мадраимов Илькомбой Давлатович	код 361 5-32-32-93, 2-21-49-75, 2-21-12-00

O'ZSANOATQURILISHBANK
Знают многих — выбирают лучших!

Что может быть лучше наличных денег?..

БИЗНЕС БАНК

Банк предлагает — Вы выбираете: вклады или пластик.

Одна из важнейших стратегических задач Бизнес-банка — это привлечение денежных средств населения для взаимовыгодного сотрудничества. Учитывая потребности и запросы клиентов, Бизнес-банк предлагает выгодные условия размещения временно свободных денежных средств физических лиц, предоставляет широкий перечень вкладов как в национальной валюте, так и в иностранной. В зависимости от сроков размещения средств на депозите предлагаются различные проценты в сурах или в валюте, авансом или же по окончании срока вклада — как удобнее выбрать клиенту.

Но зачастую эти средства нельзя использовать в любой момент, когда они понадобились, — для этого необходимо дождаться окончания срока вклада, или же эти деньги невозможно использовать при выезде в другую страну — возможности манипулирования денежными средствами через вклады достаточно ограничены, а в наличной форме зачастую ненадежно носить с собой крупные суммы денег.

И сейчас, вместе со всем цивилизованным миром, мы все больше используем в своей повседневной жизни пластиковые карты. Это еще один из видов сбережения средств, а также их удобного использования и даже приложения, так как помимо прямого предназначения пластиковых карточек — оплаты товаров и услуг, их можно использовать в качестве накопительных: например, на остатки средств на сумовых картах Express ежемесячно начисляется 18% годовых.

Где и как можно использовать пластиковые сумовые карточки Express Бизнес-банка

Между Алл Жамол Банком и Бизнес-банком было подписано соглашение о совместном обслуживании пластиковых карточек в национальной валюте в сети торговых-сервисных предприятий и пунктов выдачи наличных денежных средств (включая банкоматы). С созданием межбанковской системы расчетов клиенты одного банка-участника могут пользоваться своими карточками в сети обслуживания другого банка, а торгово-сервисные предприятия приобретают дополнительную клиентуру в лице держателей карточек банков-участников межбанковской системы. Создание межбанковской системы расчетов облегчает банкам-участникам дальнейшее расширение клиентской базы и увеличение сети торго-

во-сервисных предприятий и пунктов выдачи наличных денежных средств.

Также можно использовать сумовые карточки Express физических лиц при расчетах за коммунальные услуги непосредственно в нашем банке и розничных центрах, а в ближайших планах — в наших центрах можно будет купить авиабилеты по всем направлениям, оплатить штрафы ГАИ, услуги ЗАГС, налоги, пени, детский сад и т.п.

С 1 апреля Бизнес-банк приступил к реализации нового проекта — выпуску сумовой кредитной карточки Express в рамках зарплатных проектов. Размер предоставляемого кредита — 50% от суммы заработной платы ежемесячно, за использование кредитных средств пользователь платит 30% годовых. Выпуск такой карточки обходится бесплатно, а годовое обслуживание — 18 000 сумов. Такие карточки не предназначены для обналичивания средств, их очень удобно использовать для безналичной оплаты товаров и услуг в супермаркетах «Мир» и «Узбеки», в компаниях сотовой связи «Коском» и «Перфектум Мобайл», в техно-кафе «X-track», а также в бутики «Каррера», где установлены наши терминалы, и список этот будет только увеличиваться.

Новый современный «зарплатный проект» с использованием пластиковых карт Express дает ряд преимуществ как самим предприятиям, так и непосредственно работникам этих предприятий. Используя технологию выдачи заработной платы с использованием банковских пластиковых карточек, предприятие получает следующие основные преимущества:

Преимущества использования сумовых пластиковых карт Express для предприятия

- Вы избавите себя от массы хлопот, связанных с получением, транспортировкой, хранением и выдачей крупных сумм наличных денег.
- Поскольку часть средств будет храниться на карт-счетах, банк может предоставить организации-клиенту более льготные условия получения заемных средств.
- Ваши сотрудники не будут раз в месяц «штурмовать» окошко кассы бухгалтерии, не будут вынуждены иметь при себе крупную сумму наличных, опасаясь карманников, грабителей или просто собственной рассеянности.

• Мы готовы рассмотреть возможность предоставления кредита сотрудникам организации в размере их половины месячной оплаты труда в виде кредитных карточек.

Преимущества использования сумовых пластиковых карт Express для пользователей

- Гарантируется не только надежное сбережение ваших средств, но и их постоянное приумножение. На остаток средств на счете начисляются банковские проценты из расчета 18% годовых.
- Ваш карточный счет можно пополнить как наличным взносом, так и безналичным перечислением (денежные переводы, пенсия, пособия, стипендия и т. д.).
- Используются современные системы расчетов (электронные деньги): оплата товаров и услуг с помощью пластиковых карт, получение наличных через банкоматы.
- При осуществлении расчетов исключаются проблемы со сдачей.
- Пластиковая карта — деньги, которые нельзя потерять. При утере карточки денежные средства остаются на счете в банке.

Международные пластиковые продукты Бизнес-банка: виды, преимущества, новые услуги

Бизнес-банк предоставляет своим клиентам широкий спектр услуг, связанных с применением пластиковых карточек. Выбор пластиковых продуктов вполне позволяет выбрать потребителю тот вариант, который наиболее удобен для его потребностей.

• Бизнес-банк выступает эмитентом таких международных валютных карт, как American Express и Visa.

Международные долларové карточки American Express предназначены для безналичной оплаты товаров и услуг, а также получения наличных средств. При этом для удобства клиента расчеты с компанией осуществляются один раз в месяц (по факту) в долларах США.

Карты American Express — это уникальный портфель услуг для частных и корпоративных клиентов. Банк распространяет следующие карточки American Express:

- Персональная (зеленая) карточка — The American Express Card
- Корпоративная карточка — The Company Card
- Золотая карточка — The Gold Card
- Платиновая карточка —

The Platinum Card
Главное преимущество карт American Express — это отсутствие заранее установленного расходного лимита по карте.

Бизнес-банк выпускает три вида карточек Visa — Classic, Gold и Platinum. Карточки выпускаются сроком на два года. При этом карточки Classic и Gold выпускаются как для физических лиц, так и для юридических (корпоративные карточки). Для получения карточки Visa достаточно обратиться в любое отделение или в головной офис Бизнес-банка. Карточки Visa Gold и Platinum являются не только продуктом уровня «Prestige», но и имеют расширенные возможности. Например, в дополнение к карточкам Gold и Platinum клиент получает карточки IAPA и Priority Pass, которые особенно интересны будут бизнесменам и руководителям, так как позволяют получать скидки до 50% в более чем 20 000 лучших отелях мира и компаниях по аренде автомобилей, а также доступ в VIP-залы крупнейших аэропортов. Эти карточки сводят к минимуму неудобства во время путешествий и позволяют значительно экономить расходы, предоставляя дополнительный комфорт во время частых поездок.

Помимо этого банк предлагает выпуск международных карточек STB. Одновременно с этим банк осуществляет выдачу наличных средств в национальной и иностранной валютах по карточкам Express, STB, Visa, Mastercard и American Express. Выдача наличных производится как в офисе банка, так и в пяти центрах розничных услуг.

Юридическим лицам Бизнес-банк предлагает услуги по:

- выпуску корпоративных карточек Visa International и American Express Company Card;
 - проведению взаиморасчетов при оплате товаров/услуг с помощью карточек Express, STB, Visa, American Express с установкой электронных терминалов;
 - внедрению в предприятиях и организациях проектов по выдаче заработной платы и приравненных к ней платежей (зарплатных проектов) по сумовым картам Express.
- Надеясь, что наши услуги, предназначенные для сбережения, удобного использования и умножения денежных средств, заинтересуют Вас. Мы стремимся давать все лучшее, и делать это в лучших традициях.

Узунробита
Генеральный партнер НСК Узбекистана

ВЫБОР БОЛЕЕ

200 000

АБОНЕНТОВ!

Присоединяйтесь к постоянному прогрессу!

Расширение сети Узунробита GSM в Сурхандарьинском вилояте: в городах Кумкурган, Джаркурган, Учкызыл.

АДРЕС ТАШКЕНТСКОГО СЕРВИС-ЦЕНТРА:
УЛ. УСМАНА ЮСУПОВА, 16 (ПЛАБЗАК)
130 09 09, 131 09 09, 103 09 09
С ТЕЛЕФОНОВ СП «УЗДНУРБИТА» - 611
WWW.UZDUNROBITA.UZ

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОФИСЫ КОМПАНИИ:
АНДИЖАН: (21290909) ВУХАРА: (2170909) ДЖИЗАК: (2179909)
НЫКЧИ: (2110909) КАРШИ: (2190909) САМАРКАНД: (21380909)
НАВОИ: (2180909) НАМАНГАН: (2120909) ТЕРМЕЗ: (2129909)
ГИАЛТАН: (21340909) ФЕРГАНА: (21210909) ИРЕНДИ: (2116309)
АЛАМАЛЫК: (61160909) БЕКАБАД: (9123456) ДЕНАУ: (4110909)
ЧИРЧИК: (7169909) ЯНГИЮЛЬ: (60140909) ШАХРИСАБЗ: (21210909)
КОКАНД: (5170909)

МОДЕЛИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ



Спортивные танцы: Кубок Узбекистана

...И ЗАЖИГАТЕЛЬНАЯ САМБА

На днях в государственном академическом Большом театре имени А. Навои состоялась шестая ежегодная международная открытая турнир по спортивным танцам на Кубок Узбекистана "Golden Rain-2004". Организаторами его танцевально-спортивный клуб "Opiks" под руководством экс-чемпионки Узбекистана по спортивным танцам Елены Одинцовой и торговая марка "Рехопа", оказывающая генеральное спонсорство турниру.

Спортсмены соревновались в категориях "молодежь" и "взрослые". Юные же танцоры продемонстрировали свое искусство за день до этого. Судьи, а это профессионалы из Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана и России (главный судья Василий Цой, Ташкент), приложили все усилия, чтобы определить самых лучших мастеров танцевального искусства. В "молодежной" категории, которая танцевала европейскую программу, равных не было паре Кирилл Михайлов и Юлия Цой. Они представляли ташкентский клуб "Элекс". А вот у взрослых

сразу три первых места было отдано спортсменам из Казахстана. Возглавили же пьедестал почета Надежда Вилкова и Куат Мирхамид (Алматинская область, коллектив "Радуга"). После призеры исполнили специально для зрителей зажигательную самбу. И хотя самые юные спортсмены уже продемонстрировали свою программу, зрителям в этот день все же удалось увидеть на сцене и малышей. Самым юным участникам танцевального шоу было всего лишь по 5 лет (на снимке справа). И конечно же, кульминационным моментом в

организации турнира стало выступление гостей — бронзовых призеров Чемпионата России по спортивным танцам Егора Вышегородцева и Натальи Петровой. Звезды международного класса показали блестящее выступление в латиноамериканской программе. Отличная техника, уверенность, артистизм — вот что должны почерпнуть участники турнира у признанных мастеров танцевально-спортивного искусства.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

День великому соотечественнику

В Самарканде готовятся достойно встретить 600-летие нашего великого соотечественника Ходжи Ахрора Вали.

Современник Темуридов (Шохруха, Мирзо Улугбека, Хусайна Бойкаро) родился в 1404 году в Ташкенте, обучался в Самарканде. Имел большое богатство, оказывал благотворительную помощь при строительстве медресе и мечетей в Ташкенте и Самарканде, поддерживал материально нуждающихся. Скончался в возрасте 86 лет и по завещанию похоронен в предместье Самарканда, которое носит его имя.

В связи с предстоящим юбилеем гл-

боку изучается жизнь и деятельность Ходжи Ахрора Вали. Будут проведены благоустроительные работы на территории мемориального архитектурного комплекса Ходжи Ахрора Вали, хокимията города, отделением Академии наук Узбекистана, главным имам-хотибом области будет осуществлена подготовка к республиканской научно-практической конференции по значению наследия великого предка.

Рустам БАБАМУРАТОВ.

Предприятие реализует по безналичному расчету со склада в г.Ташкенте

Муку пшеничную
1-го сорта, производство — Казахстан.

ПОДСОЛНЕЧНОЕ МАСЛО «Dubov»
рафинированное, без холестерина, лигровая упаковка, производство — Украина.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 75-93-10, 75-65-33.

Узбекское спецуправление «Gidromaxsusqurilish» («Гидроспецстрой»)

сообщает о преобразовании в ОАО «Gidromaxsusqurilish» (ОАО «Гидроспецстрой») со всеми вытекающими юридическими правами и обязанностями.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, ул.Навои, 22. Телефон 144-87-13.

Единственный производитель кукурузного крахмала в Узбекистане

СП «Фулонг Индустриал»

РЕАЛИЗУЕТ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННЫЙ КРАХМАЛ.

Цены — договорные. Форма оплаты — перечисление.

Приглашаем к сотрудничеству дилеров. Покупаем кукурузу.

Наш адрес: г.Ташкент, Бектормировский район, пос.Бинокор, ул.Зират, 1. Телефоны: 58-48-97, 108-91-35, факс 120-58-24, e-mail: tgilet@bcc.com.uz

Внимание предпринимателей и предприятий, занимающихся переработкой хлопкового волокна!

УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА И АССОЦИАЦИЯ «УЗХЛОПРОМ»

14 мая 2004 года в 15.00 проводят аукционные торги по реализации хлопкового волокна республиканским потребителям за национальную валюту.

Регистрация участников проводится с 10.00 14 мая 2004 года по адресу: г.Ташкент, проспект Узбекистанский, 53-в (левое крыло здания Госкомимущества). Информацию о выставленных ТАО «Хлопромом» объемах хлопкового волокна, а также стартовой цене можно получить в УзРТСБ и ее филиалах в Республике Каракалпакстан и областях.

Телефоны для справок: 139-83-88, 139-22-27.

Setco 112-53-53, 112-54-54, 112-55-55, 134-50-40.

Telecommunication System

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ДИРЕКТОРСКАЯ МИНИ-АТС SETEX ST - D4440

- Оперативная связь "директор — секретарь"
- Ведение разговора без поднятия трубки
- Конференция до 40 участников
- Вызов одного или группы абонентов нажатием одной кнопки

Конфигурация:
- 2 директорских пульта
- 4 городские линии
- 8, 24 или 40 внутренних абонентов

АППАРАТУРА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ

- Монтаж "под ключ"
- Сервисное обслуживание
- Техническое сопровождение
- Гарантия 1 год

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН, УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове»
реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32, 3-й этаж, комната 342. Тел.: 134-09-25, 132-10-43.

Всем строительным организациям различной формы собственности!

«Госархитектстрой» Республики Узбекистан

АНДИЖАНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР ПО ОРГАНИЗАЦИИ КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

объявляет конкурсный торг

- Капитальный ремонт административного здания ГНУ Андижанской области.**
Стартовая стоимость объекта — 187 000 000 сум.
Срок строительства — 2004 — 2005 годы (объект переходящий).
- Капитальный ремонт существующих зданий ГНИ Мархаматовского района.**
Стартовая стоимость объекта — 65 700 000 сум.
Срок строительства — 180 дней.

Заказчик — Государственное налоговое управление Андижанской области (г.Андижан, ул.Алтынкульская, 1. Телефон 22-11-15, факс 22-14-60). Финансирование строительства будет вестись за счет собственных средств Налогового комитета Республики Узбекистан. Работы будут выполняться с условием "под ключ".

К претенденту на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительства банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту.

Конкурсную документацию можно получить в офисе Андижанского областного регионального консалтингового центра по организации конкурсных торгов и ценообразованию в строительстве по адресу: г.Андижан, ул.Б.Хакимова, 14-а. Тел./факс 24-72-79.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации на объектах составляет 50 000 сум.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору конкурсного торга. Торги состоятся через 30 дней после опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

WCG 2004 Uzbekistan Preliminary

SAMSUNG ELECTRONICS WORLD CYBER GAMES www.wcg.uz

О регистрации и клубах в Ташкенте будет сообщено отдельно

Регламент проведения:

- с 16 по 26 мая - регистрация участников
- 29-30 мая - отборочный турнир в г. Бухаре
- 5-6 июня - отборочный турнир в Самарканде
- 12-13 июня - отборочные турниры в Фергане и Намангане
- с 22 по 26 июня - отборочный турнир в Ташкенте
- 2 июля - национальный финал WCG 2004 Uzbekistan Preliminary
- 3 июля - церемония награждения
- октябрь 2004 года - Всемирный финал Grand Final WCG2004 в Сан-Франциско (США).

Клубы	Официальные игры WCG 2004 Uzbekistan Preliminary:
г. Фергана* Клуб Saytax Адрес: ул.Т. Камбаров Мадрасот, дом 45, корпус 5 Тел: (8-9133) 24 81 38, 24 29 68, 24 79 59 E-mail: info@saytax.uz *играют геймеры из Андижана	WarCraft III: Frozen Throne - игровые стадии 13 лет
г. Наманган* Клуб «Сардоба» Адрес: ул. Навои, дом 4 Смешано: волея района «Сардоба» E-mail: zahidjon7777@mail.ru *играют геймеры из Андижана	StarCraft: Brood War - игровые стадии 13 лет
г. Бухара* Клуб game zone Адрес: мекрорайон 6, ул Ферган, дом 30 Тел: (8-365) 222 14 72 E-mail: game-zone@rambler.ru *играют геймеры из Наманганского, Хорезмского, Самаркандского регионов и из Каракалпакстана	Half-Life: Counter-Strike Condition Zero - игровые стадии 17 лет
г. Самарканд* Клуб NEO Адрес: ул. Мирзо Улугбека, дом 34 Тел: (8-3652) 33 42 40 www.lionix.uz *играют геймеры из Самаркандского, Девсанского регионов	UltraN™ Tournament 2004 - игровые стадии 17 лет
	-Need for Speed: Underground - возраст не ограничен

Китайская компания «CHINATEX»

осуществляет производство и поставку из Китая разных видов хлопчатобумажных, синтетических и трикотажных тканей, постельного белья, одежды и другого.

В связи с расширением деятельности объявляет набор сотрудников на следующие вакансии:

БУХГАЛТЕР

Требования к кандидатам: высшее образование в сфере экономики и финансов, опыт работы в коммерческих структурах (ВЭД), владение вопросами налогообложения и законодательства в области создания СП/иностранным предприятием, знание РС (Excel, «IC», Word). Знание английского языка приветствуется.

МЕНЕДЖЕР ПО ПРОДАЖАМ

Требования к кандидатам: опыт работы в соответствующей области, навыки ведения переговоров, коммуникабельность, целеустремленность, высокая организованность, ответственность. Знание английского или китайского приветствуется.

ПЕРЕВОДЧИК КИТАЙСКОГО ЯЗЫКА

Требования к кандидатам: высшее образование, хорошее знание разговорного и письменного китайского языка, опыт перевода бизнес-переговоров.

Кандидаты будут проходить обязательное собеседование и испытательный срок.
Последний срок подачи резюме — 23 мая 2004 года.

Резюме отправлять по факсу 120-80-80 или e-mail: tashkent@chinatex.uz

Частная фирма "RAMZ-RAHMON" Сабир-Рахимовского района г. Ташкента преобразуется в ООО "RAMZ-RAHMON". Справки по телефону 46-34-41.

"TEZINTOM" УЗБЕКСКО-ГЕРМАНСКОЕ СП

— крупный производитель новейших видов строительных материалов по современным технологиям — предлагает своим клиентам:

- СДАНУ ПОД "КЛЮЧ" КОМПЛЕКТЫ КИШИ РАЗЛИЧНЫХ ЦВЕТОВ ИЗ САМЫХ СОВРЕМЕННЫХ КРОВЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ
- листовая и иштучная металлочерепица;
- накладчатый профнастил трех разновидностей (высота профиля 18 мм);
- разнообразные аксессуары.
- Размеры листов от 0,95 до 12 м.
- Все 1 м — 4,5 м.
- Все комплектующие изготавливаются на запатентованном оборудовании из импортного сырья.

СТЕНОВЫЕ ДЕКОРАТИВНЫЕ ПАНЕЛИ И ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ С УСТАНОВЛЕННЫМИ ЭЛЕМЕНТАМИ ИЗ ТОМОЛОВОЙ СТАЛИ (0,5 мм) С РАЗНОЦВЕТНЫМИ ПОЛИМЕРНЫМИ ПОКРЫТИЯМИ.

нанесение разноцветных полимерных покрытий по технологии фирмы "МЕЕН" (Германия), устойчивых в агрессивной среде и деформациях, на любые изделия из металлов и электропроводящих пластмасс.

высокохудожественные кованные изделия, изготовленные на оборудовании фирмы "НЕВО";

азурные решетки, кружевные люстры, вазелиновые двери, ворота, светильники и другое.

Адрес: г. Ташкент, ул. Муамтидинова, 1 (ТОЭМЗ-1). Ориентир — ст.м. "Буки инак нули"

Цены на продукцию СП "Тезинтом" значительно снижены.

Тел.: (991-71) 162-42-47, 162-79-59, 162-42-74. Факс 162-41-05. E-mail: tezintom@globalnet.uz

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-535. Объем 2 печ. л. Тираж 8435. Способ печати офсетный. Формат А-2

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (ота, секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (ота, секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.

Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономика — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-07-85
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Реклама — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://nc.uzrak.uz
E-mail: slavo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. КАЛИНИНА
Дежурный О. ГРЯЗНОВА
Старший корректор Л. ЛЕБДЕВА.